

刚刚好
朋友爱侍弄花草。有天,忽然想起正是菊花开放的时节,便去朋友家欣赏。偌大的院子,却难觅菊花的影子。朋友见我失落的样子,说:“其实你来得刚刚好,有一盆梅花开了。顺着他的指引,一枝梅疏影横斜,花色秀美,飘逸清雅,幽香宜人。没看到菊花,却欣赏了梅花,我去的那个时间,刚刚好。”

刚刚好是一种分寸,火候拿捏得恰到好处。古人写诗讲究“炼字”,往往一个字“填”在那儿,看似平淡无奇,却能让整首诗诗情摇曳,意境顿生。父亲是一个石匠,垒石砌墙最拿手,他的目光是一把尺子,一眼扫过,对我说:“丫头,把那个小石块搬来支这儿。”搬来一支,不大不小,严丝合缝,刚刚好。

刚刚好是一种适度,不多也不少。宋玉写《登徒子好色赋》,描写“东家之子”,“增之一分则太长,减之一分则太短,增之粉则太白,施朱则太赤。”作者抓住了对其长相的正面描写,而作巧妙的留白,让人尽情领略,达到“落笔一字,尽得风流”的雅趣。这种虚实结合,实际上也是达到刚好的效果。好文字,能写得大胆,写满了,也就写死了。

曹雪芹的《红楼梦》中,主人公贾宝玉爱上了两个姑娘:一个长得漂亮,另一个长得不好看,却很可爱。当宝玉不知道跟谁好时便去征求好朋友贾宝玉的意见。贾宝玉建议他跟漂亮但没钱的姑娘好。小说结尾写道“等一下,约翰。”贾克叫他住:“你能不能把那位有钱的姑娘的地址告诉我?”小说就此戛然而止。刚刚好,给读者留下了巨大的想象空间。

最美的爱情是一种缘,在对的时间遇上对的人,没有早一步,也没有晚一步,正巧赶上了,仿佛是上天的安排,刚刚好。杨绛遇到钱钟书,一个未娶,一个未嫁,一见钟情,便怦然心动;赵元任遇到杨步伟,偶识,相爱,结婚,一年都到,称得上“闪婚一族”了;沈从文写给张兆和的情书:“我行过许多地方的桥,看过许多次数的云,喝过许多种类的酒,却只爱过一个正当最好年华的人。”

刚刚好,是温暖,是妥帖,是牵挂。我有一个闺蜜,平时不常联系,却一直深藏心底。想念时打个电话,路过时去登门拜访。每次相聚,聊聊天,言语不多,情意两心知。好朋友远远地望着,欣赏着就够了,守着一份刚刚好的情感最好。

台湾女作家张曼娟在散文集《刚刚好》中写道:“我的世界有点小,却是刚刚好。刚刚好,遇见最美好。”说得真好啊,饭菜刚好,茶酒刚好,客来刚好,进退刚好,盈虚刚好。惟愿我们都能带着一颗平和的心态上路,接纳过去,看淡名利得失,幸福就是刚刚好。(摘自《文摘网》)

本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便寄稿酬。

散文欣赏



山中初雪

李艳霞

一朵朵雪花,携着一个新冬并不寒冷的温度,在山间飞舞。那是天空和大地之间开出的洁白花朵,也是大山和草木在冬日相遇的小精灵。最先落下的那一朵,还没来得及对它轻轻一声问候,便悄然隐身于茫茫之中。群山浩荡连绵,在这一场初雪里,由明亮的深蓝化为一片灰茫茫的山村背景,显得更加沉寂无声,透出一一种坚定不移的写意风骨。

雪终究是让素日繁忙的农事搁浅下来。摘山菜黄的人们手中的篮子,山中采药人手中的锄头,砍柴人手中的斧子都被静悄悄的挂在了门后。人们心中一边叹着,这雪耽误事儿,又一边感激着雪,终于可以停下来歇歇了。

屋内生起火来,木柴噼啪作响,响着,炉盖上摆一圈菜或包子,等烤熟了,再煮一锅金钩豆腐,煮熟的竹叶尖或茅根茶来,喝两子,茶。

山里,家家户户的窗白天都是敞开着,只有天黑了才关上,雪花便斜斜地飘到屋里短暂地做会儿客。雪天里,狗和猫也会跟着主人串串

门,串了一家又一家。串门的人来了,头上肩上鞋上披了一层白,连猫狗身上也顶了一层白。主人赶快起身替来者拍拍雪,让个位子坐下。不多一会儿,又有人来了,主人再起身找个椅子去。往往火炉旁挤得已经没有了位子了,最先来串门的那个人赶紧找个借口有事起身出门,其实是给后来者让个位子呢!热情的主人不停地到屋外抱柴火,往炉里添柴,让屋里时刻暖烘烘的。

不去串门的人,在屋里也不会闲着,剥玉米,剥核桃,剥山梨黄的皮儿,劈柴,都是忙活呢!他们永远都是无忧无虑的,他们喊,雪落进脖子里,也不会冷呢!

有人坐在雪里,眼前纷纷扬扬的响着,他想起了李白的诗“应是天仙狂醉,乱把白云揉碎”,狂醉的天仙揉碎了满天的白云,一把把撒向天地之间,多么确切豪放的比喻和联想啊,诗仙总归是诗仙。

山中飘扬的雪,和大观园中的那场雪应该是一样的洁白。不同的是,

大观园中的女儿怀着一颗诗心,在芦雪庵中即景联诗,让那场雪变得风雅净美。尤喜黛玉和薛宝琴的对句写雪“没带木僧扫,埋琴稚子挑”,黛玉说深深的白雪淹没了山中寺庙僧人的扫帚,宝琴便对,小孩子的扫帚也被雪埋住了琴树。人再“无”仍脉脉,小雨亦滴滴“滴”雨句美妙的描绘,如此美妙的诗句,必出自玲珑剔透的女儿。白雪无暇,不待久长,伟丽的雪原,会让一场红装女儿梦,消失在白茫茫的大雪里,供后人去寻踪和仰望。

李白的雪、大观园的雪都已落幕,山中的雪仍在翩翩而落。飞掠过每一个屋顶每一个树梢,每一片麦田和河流,飞掠过你的发梢和睫毛,都会留下纯净的痕迹和印记。雪花簌簌,天地一片洁白。远远的雪径上,走来一位老人,风雪挑肩亦无所怨。因为所有的人们都知道,雪,是冬的使者,待冬去春来严寒过后,仍是山花烂漫,清风白云,岁月山河。(摘自《乐读》)

森林资源是社会的共同财富

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 大理时讯 DALISHIXUN 2018年12月19日 星期三 农历戊戌年十一月十三 6°C ~ 16°C 小雨 第1259期 编辑/陈曙娟

我市干部群众收听收看庆祝改革开放40周年大会盛况

12月18日,庆祝改革开放40周年大会在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。市委、市人大、市政府、市政协等党政机关干部组织干部职工,认真收听收看大会盛况。

高志宏、杜淑政、金灿、陈发、薛伟民、文广、谢莉、张建刚、张金贵、李芸、周亚、袁春、杨锦江、周俊波等我市各级领导干部在市委会议室集中收听收看大会直播盛况,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,回顾改革开放40年来我国翻天覆地的变化和经济社会发展取得的丰硕成果,学习改革开放40年来涌现出的先进人物的奋斗精神。

40年的伟大征程,中国人民从站起来到富起来再到强起来,充分体现了中国特色社会主义道路引领中华民族走向伟大复兴的历史规律。大家怀着喜悦的心情早早来到会议室,聚精会神地观看大会实况,仔细聆听、认真笔记。大家对我国过去40年改革开放取得的成绩由衷感到欢欣鼓舞,对未来发展的美好前景充满信心,进一步坚定了走中国特色社会主义道路的信念。

收看了庆祝改革开放40周年大会直播盛况,大家心潮澎湃,备受鼓舞激励。大家认为,改革开放40年来的成绩振奋人心,为我国今后一个时期各项社会事业发展提供了宝贵的经验。今后工作中将立足岗位,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,更加紧密地团结在党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,团结一心、不忘初心、牢记使命,将改革开放进行到底,为



建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、全面建成小康社会而努力奋斗。市政协秘书长赵世卿说,聆听了习近平总书记重要讲话,感到很振奋。在党的领导下,40年的改革开放,国家和民族不断走向富强,人民生活水平不断提高,幸福感、满意度激增。作为一名机关干部,在今后工作中将认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导,坚持改革开放,立足本职岗位、认真履职、扎实工作,努力做一名新时代的政协干部。

市委宣传干部陈昕激动地说:“聆听了习近平总书记重要讲话,心情非常激动,为我们国家取得的伟大成就感到骄傲和自豪。作为一名基层党员,要凝心聚力,为我市改革开放和社会主义现代化建设作出更大贡献。”

同时,我市各镇组织干部职工及下辖建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、全面建成小康社会而努力奋斗。市委宣传干部陈昕激动地说:“聆听了习近平总书记重要讲话,感到很振奋。在党的领导下,40年的改革开放,国家和民族不断走向富强,人民生活水平不断提高,幸福感、满意度激增。作为一名机关干部,在今后工作中将认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导,坚持改革开放,立足本职岗位、认真履职、扎实工作,努力做一名新时代的政协干部。

在“下关镇集中收看庆祝改革开放40周年大会主会场内,下关镇干部职工聚精会神,认真聆听习近平总书记重要讲话,进一步学习领会习近平总书记重要讲话精神,回顾改革开放40年来我国翻天覆地的变化和经济社会发展取得的丰硕成果,学习改革开放40年来涌现出的先进人物的奋斗精神。大家怀着喜悦的心情早早来到会议室,聚精会神地观看大会实况,仔细聆听、认真笔记。大家对我国过去40年改革开放取得的成绩由衷感到欢欣鼓舞,对未来发展的美好前景充满信心,进一步坚定了走中国特色社会主义道路的信念。

观看完庆祝改革开放40周年大会直播盛况,下关镇机关党组织书记马鸿吉感触颇深。他说,在改革开放初期,下关镇城区建筑面积不到3平方公里,人口不到5万人,而如今下关镇有人口24万多人,城区建筑面积达几十平方公里,高楼大厦林立,交通四通八达。“40年来,我们党不忘初心、牢记使命,始终为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。我坚信,在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下,必将建成经济

省级验收调研组指导调研我市全域旅游示范区创建工作 大理镇“三线”划定工作稳步推进

12月14日至15日,省文化和旅游厅组织专家组就省级验收调研组到我市,就省级全域旅游示范区创建工作提出意见建议。调研组对我市旅游扶贫工作进行了调研。

验收会上,省级验收调研组听取了关于创建云南省全域旅游示范区工作的汇报,并观看了我市创建云南省全域旅游示范区宣传片。

在认真听取省级验收调研组反馈意见后,副市长木杏云作表态发言。她表示,我市将高度重视省级验收调研组提出的问题,以问题为导向逐一梳理、解决,进一步强化使命意识和责任担当,在今后创建工作中做到加强领导、确保实效,生态优先、全面发展、对标对表、狠抓落实,统筹推进、协调发展,强化服务,提升质量,严肃纪律、加强督查,以最优的态度、最强硬的措施、最大的决心推进各项工作,确保按时保质按量完成目标任务。

“两区一委”及市级相关部门领导和大理旅游集团负责人参加会议和调研。

大理镇强化责任落实,深入入户宣传,切实开展违建房屋拆除和土地征收,稳步推进洱海生态环境保护“三线”划定各项工作。大理镇龙龕村委会龙下登村李龙的房子位于“三线”划定生态搬迁范围,虽然心里有不舍,但在洱海边长大的他更明白洱海保护的深远意义。李龙率先签订了拆迁补偿协议,给村里的群众带了个好头。他说:“我非常支持洱海保护工作,已经和政府签订了房屋腾退协议,会配合好拆迁工作。”

龙下登村有283户、1120人,因临海风景优美,近年来餐饮客栈陆续增多,全村共有餐饮客栈经营户78户,此次“三线”划定中涉及生态搬迁的有44户。通过工作组反复入户宣讲洱海保护相关政策,得到了群众的认可和支持。大理镇党委

讲文明树新风 抓落实促发展 公益广告
洱海
像保护眼睛一样保护洱海
地址:大理市下关苍山路23号 办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268转8113

